

Kollárik Ferenc – Nemes Zsófia

A Budapesti Corvinus Egyetem Nemzetközi Kapcsolatok Multidiszciplináris Doktori Iskolájának Első Nemzetközi PhD-konferenciája

**“1st International PhD Conference of the
International Multidisciplinary Doctoral School
of Corvinus University of Budapest”**

Budapest, 2019. május 31.

A Budapesti Corvinus Egyetem Nemzetközi Kapcsolatok Multidiszciplináris Doktori Iskolája (BCE NKDI) 2019. május 31-én rendezte meg első nemzetközi PhD-konferenciáját (1st International PhD Conference of the International Multidisciplinary Doctoral School) a Pallas Athéné Domus Educationis (PADE), valamint a Pallas Athéné Innovációs és Geopolitikai Alapítvány (PAIGEO) támogatásával. Az egynapos rendezvény helyszínül a patinás oktatási, tudományos és kulturális központ, a Bölcs Vár (House of Wisdom) szolgált, amely az egykori budai városháza épületében található. Az eseményt dr. Dubéczi Zoltán, a Magyar Nemzeti Bank elnöki főtanácsadója nyitotta meg.

A konferencia a tágabban vett nemzetközi kapcsolatok témáival (geopolitika, világ-gazdaság, biztonsági tanulmányok) foglalkozott. A rendezvény egyik legfőbb célkitűzése az volt, hogy közös platformot teremtsen a doktoranduszok, a témavezetők és az oktatók számára a megismerkedésre, valamint a multidiszciplináris tudás megosztására, elősegítve ezzel a PhD-hallgatók doktori cselekményeit. Ennek megfelelően különböző felsőoktatási

Kollárik Ferenc egyetemi tanársegéd, Nemzeti Közszerződési Egyetem, Nemzetközi és Európai Tanulmányok Kar, Közgazdaságtani és Nemzetközi Gazdaságtani Intézet; PhD-hallgató, Budapesti Corvinus Egyetem, Nemzetközi Kapcsolatok Multidiszciplináris Doktori Iskola, Világgazdasági alprogram. E-mail: Kollarik.Ferenc@uni-nke.hu

Nemes Zsófia PhD-hallgató, Budapesti Corvinus Egyetem, Nemzetközi Kapcsolatok Multidiszciplináris Doktori Iskola, Geopolitikai alprogram. E-mail: zsofia.nemes@stud.uni-corvinus.hu

intézmények hallgatói és oktatói is részt vettek az eseményen, az előadó PhD-hallgatók között az NKMDI mellett a Nemzeti Közszolgálati Egyetem, a Pécsi Tudományegyetem, a Szegedi Tudományegyetem, a Soproni Egyetem, illetve a Szent István Egyetem Doktori Iskoláinak hallgatói is szerepeltek.

A konferencián mintegy 85 vendég jelent meg, akik összesen nyolc – négy párhuzamos délelőtti, valamint négy párhuzamos délutáni – tematikus szekcióülésen vehettek részt. Ezek többek között a környezeti fenntarthatóság, az aktuális globális és regionális gazdasági kihívások, geopolitikai folyamatok, valamint a fejlődő országok világgazdasági/világpolitikai pozíciójának kérdéseivel foglalkoztak. Az előadások témái tehát a nemzetközi kapcsolatok rendkívül széles spektrumát ölelték át, ami nagyszerű lehetőséget kínált a különböző területek, aldiszciplínák és nézőpontok szakmai ütköztetésére. A rendezvényen 37, egyenként körülbelül 15 perces prezentáció hangzott el, amelyeket beszélgetés, illetve szakmai vita követett, a szekcióelnökök levezetésével. Az egyes szekciókat az adott témakörökben jártas, szakmailag felkészült egyetemi oktatók elnökölték és moderálták.

A délelőtti szekciók (1–4.) közül az első Ázsia geopolitikai és gazdasági kihívásaival („Geopolitical and economic challenges of Asia”) foglalkozott. Az előadások érintették Oroszország szerepét és érdekeit Közép-Ázsiában, a kínai közvetlentőke-befektetéseket, az „Egy Övezet, Egy Út” kezdeményezés politikai kockázatait, az Európai Unió (EU) és Dél-Korea közötti szabadkereskedelmi megállapodást, valamint az EU-nak Kína külföldi közvetlentőke-befektetési tevékenységére adott reakcióját.

A második szekció témaköre kifejezetten a neo-ottománizmus koncepcióját („The concept of Neo-Ottomanism”) foglalta magába, amelyet az előadók különféle aspektusból közelítettek meg. Ezek közé tartozott Törökország puha érdekérvényesítő képessége (soft power) a balkáni országok relációjában, a kemény érdekérvényesítő képesség (hard power) alkalmazása geopolitikai kihívások elhárításában, a török külpolitika áttekintése 2000-től napjainkig, illetve a török–EU viszony alakulása a neo-ottománizmus tükrében.

A harmadik szekció a fenntarthatóság, valamint a környezeti kihívások problémakörét célozta („Sustainability and environmental challenges”), ahol az előadók a trendekkel, a növekedés fenntarthatóságának mérésével, a körkörös (körforgásos) gazdaság szerepével és jelentőségével, valamint a megújuló energiákkal kapcsolatos prezentációkat mutattak be.

A negyedik szekció a világgazdaság monetáris átalakulására fókuszált („Financial and monetary transformation of world economy”). A prezentációk a bankrendszer jövőbeli átalakulásának geopolitikai aspektusaival, az állami vállalatok előtti akadályokkal, illetve az Európai Fiskális Unió kérdéseivel és integrációelméleti összefüggéseivel foglalkoztak.

A délelőtti szekcióülések lezárását követő egyórás szünet jó lehetőséget kínált a résztvevők számára az előadások megvitatására, informális beszélgetésekre, továbbá a hallgatók és oktatók közötti kapcsolatépítésre.

A délutáni szekciókban (5–8.) további érdekes témákkal és prezentációkkal ismerkedhettek meg az előadók és az érdeklődők. Az ötödik szekció a konfliktus- és válságkezelés humanitárius összefüggéseinek témakörét ölelte fel („Crisis and conflict management from a humanitarian point of view”). Az előadások foglalkoztak a németországi török migrációs helyzettel, a Libanonban jelenlévő szíriai menekültválsággal, az EU-ba irányuló embercsempészettel, az EU–török egyezményrel, valamint az úgynevezett negatív béke mérésének kérdéseivel Jemen kapcsán.



A hatodik szekció („Geopolitics and spatial planning”) fókuszában kifejezetten geopolitikai témájú prezentációk álltak. A szekció legnagyobb hozzáadott értékét a sokszínűség jelentette, ugyanis hazai és nemzetközi vonatkozású témák egyaránt megvitatásra kerültek. Szó volt többek között a magyarországi térbeli-területi tervezés és a fejlesztéspolitika új perspektíváiról, a globális dimenziót pedig a Norvégia és Olaszország geopolitikai stratégiáit és kihívásait bemutató előadások jelenítették meg.

A hetedik szekció („New perspectives for developing countries in world politics”) a fejlődő országok világpolitikában betöltött szerepét tűzte napirendre. Az előadások a világ szinte mindegyik felemelkedő régióját érintették különféle kérdésekben. Szó esett Latin-Amerika hozzájárulásáról a nukleáris non-proliferációs rezsimhez, a brazil–magyar kapcsolatokról, a kormányzás teljesítményéről Ghánában, az EU és Líbia közötti viszonyról, valamint a Dél-afrikai Köztársaság helyzetéről.

Végezetül, a nyolcadik szekció („New approaches of economic growth”) a gazdasági növekedés új megközelítéseit tárgyalta, kifejezetten komplex, multidiszciplináris aspektusból – megvizsgálva a közgazdaságtan és a politikatudomány, illetve a nemzetközi kapcsolatok kurrens elméleteit. Az elhangzott prezentációk országmenedzsmenttel, az úgynevezett politikai marketing kérdéseivel, valamint a politikai intézményrendszer és az országok kockázati besorolása közötti korrelációkkal foglalkoztak.

A konferencián prezentáló hallgatók által készített tanulmányok (kibővített absztraktok) 2019 nyarán jelennek meg a rendezvény Tudományos Bizottsága által szakmailag elbírált, lektorált konferencia kötetben.

Az eseményt a szervezők hagyományteremtő szándékkal hívták életre, ami azt jelenti, hogy a tervek szerint a 2020/21-es tanév tavaszán – valamint a továbbiakban is – folytatódni fog a konferenciasorozat egy újabb, szintén kifejezetten doktoranduszok számára rendezendő szakmai találkozóval – remélhetőleg még az ideinél is nagyobb létszám mellett.

